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Il questionario genitori è stato somministrato durante il secondo 

colloquio quadrimestrale.
Pertanto il campione esaminato è costituito dai genitori degli studenti del Giorgi,

che hanno partecipato ai colloqui svoltisi il 

9 e il 10 aprile 2015. 

Hanno partecipato al sondaggio  i genitori di 508 degli 867 studenti del GIORGI.
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Il campione è costituito dal 58,6% dei 

genitori, così distribuiti:
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Il questionario è stato proposto a tutti gli studenti del Giorgi.

Hanno risposto al sondaggio 692 degli 867 studenti 

circa l’80% 

STUDENTI
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Organizzazione e funzionamento 

della scuola



Genitori: questa scuola è organizzata in 

maniera efficace



Studenti: l'organizzazione complessiva 

della scuola è soddisfacente



Quando ho un problema l’ufficio di 

presidenza costituisce un punto di riferimento



Le segreterie dell’Istituto, 

complessivamente, funzionano bene e 

forniscono un servizio soddisfacente



Questa scuola è adeguatamente fornita di 

laboratori e attrezzature tecnologiche per la 

didattica



Gli spazi didattici attrezzati della scuola 

(laboratori, aule speciali, palestre, ecc.) 

sono ben utilizzati



Studenti: La mia scuola cerca 

continuamente di rinnovarsi e di migliorare 



Il personale scolastico collabora per 

garantire il buon funzionamento di questa 

scuola 



Nella zona in cui abito e fra le persone che 

conosco il “Giorgi” è considerato una buona 

scuola, che funziona bene



Genitori: consiglierei questa scuola a un altro 

genitore

Studenti: sono contento di frequentare 

questo istituto



I giudizi espressi sia dagli studenti che dai genitori sono estremamente 

lusinghieri, considerato anche il miglioramento di tutte le percentuali

rispetto a quelle dello scorso anno.

Nell’analisi che segue verranno considerati 

punti di forza

della scuola quelle affermazioni con le quali 

più del 75% 

degli intervistati ha manifestato un completo accordo.

Analisi dei risultati



Organizzazione e funzionamento 

della scuola
PUNTI DI FORZA:

 l’organizzazione complessiva della scuola

 la disponibilità della presidenza

 il servizio fornito dalle segreterie

 la collaborazione fornita dal personale per il funzionamento della 

scuola, è molto apprezzata dai genitori

 in netto miglioramento è il giudizio dei genitori a proposito 

dell’efficienza e del buon utilizzo dei laboratori

 gli studenti apprezzano sempre di più il desiderio del nostro 

istituto di rinnovarsi e di migliorare

PUNTI DI DEBOLEZZA:

 per gli studenti l’adeguatezza e l’efficienza dei laboratori resta 

ancora un punto di debolezza, anche se si registra un 

miglioramento rispetto allo scorso anno.
 gli studenti lamentano la scarsa collaborazione da parte del personale 

scolastico, per garantire il buon funzionamento della scuola.



PER CONCLUDERE:

• sono ancora migliorate la reputazione e 

l’immagine del “Giorgi” sul territorio

• l’85% degli studenti intervistati è contento di 

frequentare questa scuola 

• il 95% dei genitori la consiglierebbe  ad un altro 

genitore.   



Rapporto della scuola con 

studenti e famiglia



Gli insegnanti sono disponibili al 

dialogo  con i genitori



Ho trovato comoda ed efficace la 

comunicazione del profitto attraverso il 

registro elettronico



Il servizio di comunicazione delle assenze e 

dei ritardi mediante SMS e registro 

elettronico è comodo e funziona bene



Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola 

(orari, regole, avvisi ecc..) sono efficaci

Studenti: le informazioni di cui ho bisogno mi 

vengono comunicate in maniera chiara e esaustiva



Studenti: quando ho bisogno di 

un'informazione so sempre a chi rivolgermi



Sono adeguatamente informato delle 

attività didattiche offerte da questa scuola

(ad esempio il Piano dell’Offerta Formativa)



Studenti: nelle decisioni che vengono prese 

dalla scuola il punto di vista degli studenti 

conta e viene preso in considerazione



Questa scuola condivide con le famiglie le 

linee educative e i valori da trasmettere



Rapporto della scuola con 

studenti e famiglie
PUNTI DI FORZA:

 I docenti sono sempre disponibili al dialogo con i genitori

 L’utilizzo del Registro Elettronico è molto apprezzato dai 

genitori (96% di accordo)

 Il servizio di comunicazione delle assenze tramite SMS (95% 

di accordo) 

 La scuola condivide con i genitori le linee educative e i valori 

da trasmettere

 La comunicazione scuola-famiglia è efficace

 I genitori sono adeguatamente informati sulle attività 

didattiche fornite dalla scuola.



PUNTI DI DEBOLEZZA:

 Persistono ancora difficoltà nella comunicazione delle 

informazioni agli studenti

 Gli studenti dichiarano di non essere sufficientemente 

informati sull’Offerta Formativa della scuola

 Gli studenti lamentano ancora di non essere 

sufficientemente ascoltati e coinvolti nelle decisioni che 

vengono prese.  



Percezione della qualità 

dell’insegnamento



In questa scuola mio figlio sta 

acquisendo un buon metodo di studio



Studenti: le strategie/metodologie utilizzate 

dai docenti sono valide ed efficaci per 

l'acquisizione delle competenze degli alunni



Studenti: i docenti utilizzano metodologie 

didattiche e strategie educative diversificate



Studenti: i tuoi insegnanti ti fanno capire 

le finalità della lezione



Studenti: i compiti a casa sono 

assegnati in maniera equilibrata



Gli insegnanti offrono un sostegno 

adeguato ai bisogni scolastici di mio figlio



Gli insegnanti tengono in considerazione 

gli interessi e le attitudini di mio figlio



Complessivamente l’Istituto dà agli 

studenti un buon livello di preparazione



Ritengo che mio figlio sia motivato dal 

percorso di studi che ha intrapreso in 

questa scuola 



Gli insegnanti e la scuola nel suo complesso 

offrono agli studenti in difficoltà una 

possibilità di recupero efficace



Gli studenti più bravi e capaci vengono 

riconosciuti e valorizzati



Percezione della qualità 

dell’insegnamento
PUNTI DI FORZA:

 decisamente positiva è la percezione dei genitori relativamente al 

metodo di studio acquisito dai figli 

 sia gli studenti che i genitori, concordano sul fatto che il Giorgi dà 

un buon livello di preparazione e valorizza gli studenti più bravi

 sta migliorando anche la percezione circa le possibilità di 

recupero offerte agli studenti in difficoltà

 i genitori ritengono che i docenti offrano un sostegno adeguato ai 

bisogni formativi dei loro figli e tengano conto dei loro interessi e 

attitudini, riuscendo così a motivarli.

PUNTI DI DEBOLEZZA:

 per gli studenti un punto di debolezza è determinato ancora dalla 

metodologia didattica dei docenti. Vorrebbero che le strategie 

didattiche fossero più diversificate e un minor carico di lavoro a 

casa.



Clima scolastico



Genitori: mio figlio si trova bene  con i 

compagni

Studenti: ti trovi bene con i tuoi compagni



Nella tua classe le relazioni sono positive 

(dialogo, confronto, amicizia, rispetto delle regole, 

collaborazione, disponibilità, ecc.)



I docenti promuovono relazioni positive (ascolto, 

dialogo, confronto, collaborazione, disponibilità, 

comportamento, incoraggiamento, ecc.) nei 

confronti della classe



I tuoi insegnanti prendono in considerazione 

le tue problematiche



I tuoi insegnanti motivano la valutazione 

facendoti comprendere cosa hai sbagliato e 

perché



Mio figlio si trova bene con i suoi 

insegnanti



Gli insegnanti incoraggiano mio figlio



Il clima relazionale tra il personale della 

scuola è positivo



La scuola promuove l'assunzione di 

atteggiamenti responsabili



Clima scolastico

PUNTI DI FORZA:

 le percezioni dei genitori relativamente al rapporto degli studenti 

con i compagni è assolutamente positiva e, secondo i genitori, è 

migliorato notevolmente anche il loro rapporto con i docenti

 secondo gli studenti, il clima relazionale all’interno della scuola è 

positivo e viene promossa l’assunzione di atteggiamenti 

responsabili

PUNTI DI DEBOLEZZA:

 gli studenti dichiarano che spesso i docenti non promuovono 

relazioni positive con la classe e non prendono in 

considerazione i loro problemi.



Studenti: ho scelto questa scuola perché



Ho iscritto mio figlio a questa scuola 

perché



Offerta Formativa



Genitori: L’Offerta Formativa della 

scuola risponde ai criteri di qualità attesi

Molto d'accordo 166

D'accordo 304

In disaccordo 13

Molto in disaccordo 2

Non risponde 23
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Studenti: La scuola coinvolge gli studenti 

nelle scelte del Piano dell'Offerta 

Formativa

Molto d’accordo 63

D'accordo 444

In disaccordo 136

Molto in disaccordo 38

Non risponde 11

TOTALE 692
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Studenti: Le attività ed i progetti 

tengono conto dei bisogni degli alunni

Molto d’accordo 89

D'accordo 420

In disaccordo 137

Molto in disaccordo 35

Non risponde 11
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Studenti: ritieni utile affiancare agli insegnamenti 

curricolari delle attività extracurricolari da 

svolgere di pomeriggio?



Studenti: quale tipo di attività ritieni opportuno 

vengano svolte di pomeriggio?



Quali progetti ritieni sia più utile proporre 

nell'ampliamento dell'Offerta Formativa?

STUDENTI



Quali tra le seguenti aree ritiene sia più utile 

proporre nell’ampliamento dell’Offerta Formativa?

GENITORI


